
 

【業務員等】 

 

[No.  1]  日本における市町村長の選挙に関する特徴のうち誤っているものは、次のうちどれか。 

〔 ①秘密選挙 ②自由選挙 ③間接選挙 ④平等選挙 ⑤普通選挙 〕 

【正答 ３】 

 

[No.  2]  為替相場（為替レート）が、１ドル＝１１０円から１ドル＝１３０円になったとき、日本の経済が受ける影

響として最も適当なものは、次のうちどれか。 

      ①円高になったので、輸出がしやすくなる。 

      ②円高になったので、輸入がしやすくなる。 

      ③円安になったので、輸出がしやすくなる。 

      ④円安になったので、輸入がしやすくなる。 

      ⑤変わらない。 

【正答 ３】 

 

[No.  3]  ２０２２年１２月現在、欧州連合（ＥＵ）の加盟国として誤っているのは、次のうちどれか。 

〔 ①ベルギー ②フランス ③イギリス ④ドイツ ⑤イタリア 〕 

【正答 ３】 

 

[No.  4]  次の文章の（  ）内に入る言葉として最も適当なものはどれか。 

ＳＤＧｓは、「Ｓｕｓｔａｉｎａｂｌｅ Ｄｅｖｅｌｏｐｍｅｎｔ Ｇｏａｌｓ （（  ）可能な開発目標）」

の略称で、２０１５年９月に国連サミットで採択された２０３０年までの国際開発目標である。 

〔 ①成長 ②共存 ③達成 ④持続 ⑤修復 〕 

【正答 ４】 

 

[No.  5]  世界遺産とその所在する国の組合せとして誤っているものは、次のうちどれか。 

  ①イエローストーン国立公園 － アメリカ ②アントニ・ガウディの作品群 － スペイン  

③万里の長城 － 中国 ④ガラパゴス諸島 － コスタリカ  

⑤タスマニア原生地域 － オーストラリア  

【正答 ４】 

 

[No.  6]  イスラム教の教えや暮らしとして誤っているのは、次のうちどれか。 

  ①ガンジス川で沐浴 ②豚肉を食べない ③教典「コーラン」 ④１日５回の礼拝 

  ⑤酒を飲まない 

【正答 １】 

 

[No.  7]  １９２９年に起きた世界恐慌に対して、イギリスがとった対応は、次のうちどれか。 

  ①アジアやアフリカなどの植民地と経済的なつながりを強め、他国の商品を排除した。 

 ②ニューディール政策を実施し、公共事業による失業者の雇用を図った。 

 ③一党独裁体制を確立して言論や思想の自由を奪い、軍備の拡大を図った。 

 ④「五か年計画」と呼ばれる計画経済を始め、工業化と農業の集団化を進めた。 

  ⑤ドイツに対して、第一次世界大戦の賠償金を求め、ルール地方を占領した。 

 

【正答 １】 



 

[No.  8]  江戸時代に全国を測量し、日本地図をつくった人物は、次のうちどれか。 

〔 ①杉田玄白 ②徳川光圀 ③伊能忠敬 ④本居宣長 ⑤田沼意次 〕 

【正答 ３】 

 

[No.  9]  次の歴史的な出来事を古い順に並べたとき、３番目にくるのはどれか。 

〔 ①薩長同盟 ②戊辰戦争 ③大政奉還 ④日米修好通商条約 ⑤ペリー来航 〕 

【正答 １】 

 

[No. 10]  北アメリカで最も長い川は、次のうちどれか。 

〔 ①コロラド川 ②リオグランデ川 ③セントローレンス川 ④ユーコン川 ⑤ミシシッピ川 〕 

【正答 ５】 

 

[No. 11]  ｙはｘに反比例し、ｘ＝４のときｙ＝－３である。ｘ＝－２４のときのｙの値は、次のうちどれか。 

〔 ①０．５ ②１ ③１．５ ④２ ⑤４ 〕 

【正答 １】 

 

[No. 12]  右の図のように、滑車を用いて質量３００ｇの物体を床から０．３ｍの位置まで

ゆっくりと一定の速さで引き上げたとき、ひもを引く力がした仕事は、次のうちど

れか。ただし、１００ｇの物体にはたらく重力の大きさを１Ｎとする。なお、滑車

やひもの摩擦、滑車やひもの重さ、ひもののび縮みは考えないものとする。 

〔 ①９Ｊ ②０．９Ｊ ③３Ｊ ④０．３Ｊ ⑤３０Ｊ 〕 

 

 

 

 

 

 

【正答 ２】 

 

[No. 13]  銀の元素記号は、次のうちどれか。 

〔 ①Ｃａ ②Ａｇ ③Ｆｅ ④Ａｕ ⑤Ｃｕ 〕  

【正答 ２】 

 

[No. 14]  ゼニコケの特徴として最も適当なものは、次のうちどれか。 

①花弁はつながっている ②葉脈は平行に通る ③雄花に花粉のうがある 

④維管束がある ⑤水をからだの表面からとり入れる 

【正答 ５】 

 

[No. 15]  地層が堆積した地質年代を知る手がかりになる化石を示準化石というが、示準化石とその地質年代の組合せ

として最も適当なものは、次のうちどれか。 

  ①アンモナイト－新生代 ②三葉虫－新生代 ③マンモス－中生代  

  ④恐竜－新生代 ⑤ビカリア－新生代 

【正答 ５】 

 



 

[No. 16]  「むだ話をするなど、時間をつぶして怠ける」を意味する慣用句として正しいものは、次のうちどれか。 

〔 ①目からうろこが落ちる ②水をさす ③首を長くする ④油を売る ⑤息をのむ 〕 

【正答 ４】 

 

[No. 17]  次の文章の下線部の漢字の組合せとして正しいものはどれか。 

     「演劇の時代コウショウを再度調べるカテイがとても重要になる。」 

〔 ①考証－過程 ②公称－過程 ③高尚－課程 ④考証－課程 ⑤公称－課程 〕 

【正答 １】 

 

[No. 18]  次の文学作品のうち、作成された時代が異なるものはどれか。 

〔 ①源氏物語 ②更級日記 ③伊勢物語 ④平家物語 ⑤土佐日記 〕 

【正答 ４】 

 

[No. 19]  次の会話文の（  ）内に入る単語として最も適当なものはどれか。 

      Naomi：Do you know this book ? 

           Kenji：Yes, It’s Kusamakura. It（  ）Natsume Soseki more than 100 years ago. 

    〔  ①is written by ②was written by ③has written ④is writing ⑤was writing 〕 

【正答 ２】 

 

[No. 20]  １本のひもを半分に折り、それをまた半分に折って、その真ん中をはさみで切った。このとき、ひもの本数

は、次のうちどれか。 

〔 ①２本 ②４本 ③５本 ④６本 ⑤７本 〕 

【正答 ３】 

 

[No. 21]  アルファベットが、一定の規則に従って次のように並んでいる。（  ）内に入るアルファベットは、次のう

ちどれか。 

      Ａ Ｃ Ｆ Ｊ （ ） Ｕ 

〔 ①Ｌ ②Ｍ ③Ｎ ④Ｏ ⑤Ｐ 〕 

【正答 ４】 

 

[No. 22]  洋子さんは６人の友達Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ、Ｅ、Ｆの家までおみやげを１個ずつ渡しに行った。おみやげを渡し

終わって自宅に戻ったところ、帽子をどこかで落としてしまったことに気がついたため、６人の友達に電話を

して、以下のような話を聞くことができた。洋子さんがＦの家におみやげを渡しに行った順番は、次のうちど

れか。 

      Ａ「帽子はかぶっていたよ。おみやげを受け取ったあと、まだおみやげを２個か３個持っていたよ。」 

Ｂ「まだＥの家には行っていないと言っていたけど、帽子をかぶっていたかどうかはわからないな。」 

      Ｃ「次の家が最後だって言っていたよ。帽子はかぶっていなかったな。」 

      Ｄ「帽子をかぶっていたかは覚えてないけど、次にＢの家に行くと言っていたよ。」 

      Ｅ「Ｆにはもうおみやげを渡したと言っていたけど、帽子はかぶっていなかったよ。」 

      Ｆ「帽子はかぶっていなかったよ。」 

〔 ①１番目 ②２番目 ③３番目 ④４番目 ⑤６番目 〕 

【正答 ４】 
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[No. 23]  一郎、花子は兄弟であり、年齢は順に８歳、６歳である。正月に父から、それぞれの年齢に比例した金額の

お年玉をもらった。その後、祖父から２人が５，０００円ずつお年玉をもらった結果、一郎、花子の手元にあ

るお年玉の金額の比は、６：５になった。一郎が父と祖父からもらったお年玉の合計金額として正しいのは、

次のうちどれか。 

〔 ①５，０００円 ②７，５００円 ③１０，０００円 ④１２，５００円 ⑤１５，０００円 〕  

【正答 ５】 

 

[No. 24]  次の３×３のマス目に１から９までの自然数を一つずつ入れ、縦・横・対角線の数字の和がいずれも１５に

なるように並べようとするとき、ＡとＢに入る数字の積はどれか。ただし、同じ数字は１回しか使えない。 

 

 

 

 

 

 

 

〔 ①１０ ②１５ ③１６ ④２４ ⑤４０ 〕 

【正答 ３】 

 

[No. 25]  ある日、太郎君は文房具屋で鉛筆４本と消しゴム５個を買い、６５０円を支払った。また、一郎君は友達へ

の誕生日プレゼントとして、同じ鉛筆９本と同じ消しゴム９個をプレゼント用の箱に入れて買い、箱の代金 

４０円を含めて１,３００円を支払った。鉛筆１本の値段は、次のうちどれか。 

〔 ①２５円 ②４０円 ③５０円 ④７５円 ⑤９０円 〕 

【正答 ３】 

 


